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SÉRIE LIBERTAÇÃO

ESTUDO 4:  LIBERTANDO-SE DA INVEJA

Gn 4.7: Porventura se procederes bem, não se há de levantar o teu semblante? e se não procederes bem, o pecado jaz à porta, e sobre ti será o seu desejo; mas sobre ele tu deves dominar.

Você já deve ter assistido a uma propaganda da Ford que foi veiculada há poucos dias: dois jovens jogam tênis numa quadra; um deles conta que comprou um carro novo, um Ford, com entrada super facilitada e em muitas e suaves prestações. A cada comentário, o outro jogador dá um gemido e sente uma dor no cotovelo. No final, o amigo da dor de cotovelo vai a uma concessionária Ford e adquire um dos carros. Dor de cotovelo é o mesmo que inveja.


Será que você nunca sentiu uma pontinha de pesar por oura pessoa ter sido escolhida e você não? Ou por ter recebido algo que você não recebeu, ou possuir uma característica ou posição que você não tem... Enfim... Se formos realmente honestos, ninguém se livra de ter sentido um pouco de inveja de alguém nalgum momento. Por outro lado, há pessoas que são prisioneiros da inveja, como Caim. Se há alguém em sua célula com este problema, hoje é o dia da sua libertação.


Os pecados de Caim. O primeiro pecado de Caim não foi a inveja. O primeiro pecado de Caim registrado na Bíblia foi a infidelidade. Ele não deu o melhor para Deus. Por isso Deus não aceitou sua atitude nem sua oferta. Ao passo que Abel, irmão de Caim, foi fiel e honrou a Deus com uma oferta dos primogênitos do seu rebanho (Gn 4.4).  


Quando uma pessoa não tem a Deus como seu maior valor, ela é infiel e sua infidelidade abre portas em sua vida para a entrada de outros tantos sentimentos pecaminosos: inveja, amargura, rejeição...


Note isto: a infidelidade a Deus abre portas para a inveja, que está muito relacionada ao principado maligno de Mamom (sobre o qual Jesus ensinou em Lc 16.13).  Assim, a inveja é sintoma de um laço espiritual do principado maligno que impulsiona muitas vidas na rota da destruição.


Podridão nos ossos.  Observe Provérbios 14.30 (NVI): O coração em paz dá vida ao corpo, mas a inveja apodrece os ossos.  O “coração em paz” é o mesmo que a alma livre, tratada, curada.  Nada mais saudável para o corpo do que uma alma livre de qualquer “pereba”.  Observe o nível de enfermidade que a inveja projeta: podridão nos ossos.  Ou seja, uma pessoa dominada pela inveja tem sua vida totalmente transtornada – inclusive sua saúde física.  


Não é a toa que a Bíblia descreve que no exato momento quando a inveja dominou a alma de Caim, o rosto dele mudou (Gn 4.5).  


O invejoso perde a visão e o sentido da vida.  Após matar seu irmão, Caim fugiu para a “terra de Node” (Gn 4.14-16).  Não existia um lugar chamado Node. A palavra “node” significa “vaguear”.  Por que o lugar para onde Caim foi se refugiar chamou-se “Vaguear”?  Porque ele tornou-se alguém perdido, sem sentido para sua vida.  Todas as pessoas que se deixam dominar pela inveja perdem a visão e passam a habitar a “terra de Node”!


Como se livrar da inveja.  a) Recebendo o Espírito Santo e deixando-o exercer Sua Obra. É o Espírito que nos convence do pecado, inclusive da inveja (Jo 16.8; I Jo 4.4); b) Alimentando-se da Bíblia (Sl 119.9); c) Lembrando-se da cruz do Senhor Jesus. Pois a cruz significa abrir mão de coisas difíceis, ainda que sejam desejos, sentimentos ou ainda bens materiais que possam ocupar o lugar de Deus (Lc 9.23); d) Sendo adorador fiel a Deus e aliançado à Sua Igreja – afinal, a infidelidade abre portas para diversas malignidades (Atos 5.1-5).

