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SÉRIE LIBERTAÇÃO


ESTUDO 12:  LIBERTANDO-SE DA MÁGOA

Leia Fp 4.2-3: O que eu rogo a Evódia e também a Síntique é que vivam em harmonia no Senhor. Sim, e peço a você, leal companheiro de jugo, que as ajude; pois lutaram ao meu lado na causa do evangelho, com Clemente e meus demais cooperadores. Os seus nomes estão no livro da vida.

Foi em Filipos que Paulo expulsou o demônio da mulher que tinha um espírito de adivinhação e por isso foi açoitado e aprisionado juntamente com Silas. Na madrugada do dia quando foram aprisionados um terremoto assolou a prisão – o que ocasionou a conversão do carcereiro, de toda a sua família e de tantas outras pessoas. O relato destes acontecimentos está em Atos 16. A mágoa estava prejudicando o ministério de duas servas de Deus daquela Igreja. 


O apóstolo Paulo precisou lidar com duas mulheres magoadas, Evódia e Síntique. Elas eram crentes operosas na Igreja da cidade de Filipos até que a mágoa surgiu. Paulo tinha um carinho muito especial por aquela Igreja que era fruto de seu ministério.


Até líderes podem ficar magoados! De acordo com Paulo, Evódia e Síntique estavam bem longe de serem bebês espirituais. Eram mulheres experimentadas na Obra do Evangelho. Isto é um alerta para todos nós que estamos envolvidos com o Evangelho do Senhor. É preciso prevenir-se, pois a mágoa sempre produz estragos na pessoa e naqueles que com ela convivem. Há uma maneira prevenir-se: dando crédito de perdão às pessoas – Não devam nada a ninguém, a não ser o amor de uns pelos outros... (Rm 13.8). 


Quando você ama, você perdoa. Afinal, o amor cobre uma multidão de pecados (I Pe 4.8). Por que Jesus, apesar de tantas afrontas que sofreu, morreu na cruz sem que a mágoa brotasse em sua alma? Porque Ele amou a cada um que lhe afrontou. Lembre-se das palavras pronunciadas por Jesus na cruz: Pai, perdoa-lhes, pois não sabem o que estão fazendo. (Lc 23.34).


A mágoa causa muitos prejuízos.  O apóstolo Paulo registrou que as duas mulheres magoadas de Filipos eram lutadoras na causa do Evangelho, companheiras dele na luta pela conquista de territórios para o Reino do Messias. Pois a mágoa tem o efeito de paralisar o ministério e a conquista de um líder. Uma pessoa magoada não progride, nem conquista. A mágoa só traz dores e prejuízos! E quanto mais tempo dura, pior fica. 


A Epistola aos Hebreus nos ajuda a entender que a mágoa é como uma raiz que brota na alma da pessoa e que conforme o tempo vai passando, ela se aprofunda e se alastra (Hb 12.15). Pior ainda, é que a mágoa pode contaminar outras pessoas. Imagino que em Filipos já deveria haver pessoas do partido de Evódia e outras do partido de Síntique. Logo, a mágoa que estremecia o relacionamento de duas mulheres tornara-se um problema para todo o Corpo de Cristo!


Bem Aventurados Pacificadores.  Foi Jesus quem declarou que os pacificadores são bem aventurados e dignos de serem chamados Filhos de Deus (Mt 5.9).  Paulo recomendou a um dos seus “companheiros de jugo” que promovesse a reconciliação das irmãs magoadas. Há bastante especulação acerca de quem seria esta pessoa que não tem seu nome declarado: Timóteo, Lucas, Epafrodito e Lídia são as possibilidades. 


Qualquer um de nós tem o dever de ser pacificador no meio do povo de Deus. Sabedores que somos dos males que a mágoa traz, devemos nos esmerar nos cuidados para que irmãos afetados por ela sejam prontamente tratados e libertos. A capacidade de ser pacificador está de acordo com o caráter dos Filhos de Deus.


Você é capaz de fazer uma lista de coisas que Deus odeia e detesta? Pois leia em Provérbios 6.16-19 e observe que Ele odeia e detesta a ação daquele que provoca discórdia entre irmãos!  Entenda que quem semeia contendas entre pessoas está contrariando profundamente o coração de Deus. Paulo convocou um pacificador da Igreja de Filipos para, finalmente, haver reconciliação entre Evódia e Síntique.


Hoje é o dia de você ser liberto de toda mágoa. Se você tem mágoas, declare perdão para aqueles que os feriram. E que Deus o abençoe para que toda mágoa seja substituída pela paz sobrenatural do Senhor.

