O Fim dos Dias: O Apocalipse do Senhor

Segunda Visão

Seis selos abertos pelo Cordeiro

“E, HAVENDO o Cordeiro aberto um dos selos, olhei, e ouvi um dos quatro animais, que dizia como em voz de trovão: Vem, e vê”. (Apocalipse 6: 1)

Após a visão do trono de Deus, seu domínio e poder e a visão do Cordeiro de Deus, o único capaz de abrir os selos que mantinham o livro que está na destra de Deus fechado, João é chamado por um daqueles 4 animais descritos em Apocalipse 4: 7 a ver o que estava no Livro após a abertura do primeiro selo feita por Cristo.

Esse capítulo marca a narração da Grande Tribulação.

1 – Primeiro Selo

“E olhei, e eis um cavalo branco; e o que estava assentado sobre ele tinha um arco; e foi-lhe dada uma coroa, e saiu vitorioso, e para vencer”. (v. 2)

Os quatro primeiros selos são uma visão de 4 cavaleiros em 4 cavalos de cores diferentes que vão surgindo conforme cada um dos animais que estavam diante do trono de Deus

Por que cavaleiros? 
Representa acontecimentos pesados, impetuosos e fortes como uma cavalaria em uma batalha.

Porque o primeiro Cavalo era branco?

O cavalo branco pode simbolizar o evangelho da Paz e a arma na mão do cavaleiro era um arco com grande alcance: 
“E este evangelho do reino será pregado em todo o mundo, em testemunho a todas as nações, e então virá o fim”. (Mateus 24.14)

Esse evangelho será vitorioso!

2 – Segundo Selo

“E, havendo aberto o segundo selo, ouvi o segundo animal, dizendo: Vem, e vê. E saiu outro cavalo, vermelho; e ao que estava assentado sobre ele foi dado que tirasse a paz da terra, e que se matassem uns aos outros; e foi-lhe dada uma grande espada”. (v. 3,4)

Porque o segundo cavalo era vermelho?

Significa sangue derramado.

Seu cavaleiro tinha uma grande espada, que significaria guerra numa amplitude mundial.

Esse cavalo representa a permissão de Deus para as guerras generalizadas nos últimos dias. Não porque Deus quis, mas porque os homens procuraram.
“E ouvireis de guerras e de rumores de guerras; olhai, não vos assusteis, porque é mister que isso tudo aconteça, mas ainda não é o fim. Porquanto se levantará nação contra nação, e reino contra reino, e haverá fomes, e pestes, e terremotos, em vários lugares”. (Mateus 24:6,7) 

3 – Terceiro Selo

“E, havendo aberto o terceiro selo, ouvi dizer ao terceiro animal: Vem, e vê. E olhei, e eis um cavalo preto e o que sobre ele estava assentado tinha uma balança na mão. E ouvi uma voz no meio dos quatro animais, que dizia: Uma medida de trigo por um dinheiro, e três medidas de cevada por um dinheiro; e não danifiques o azeite e o vinho”. (v. 5,6)

Por que o segundo cavalo era preto e seu cavaleiro tinha uma balança na mão?

Um dos quatro animais responde. Alimentos com preços exorbitantes, não poderia haver desperdício, pois o tempo será de escassez.

“Porquanto se levantará nação contra nação, e reino contra reino, e haverá fomes, e pestes, e terremotos, em vários lugares”. (Mateus 24:7)
4 – Quarto Selo

“E, havendo aberto o quarto selo, ouvi a voz do quarto animal, que dizia: Vem, e vê. E olhei, e eis um cavalo amarelo, e o que estava assentado sobre ele tinha por nome Morte; e o inferno o seguia; e foi-lhes dado poder para matar a quarta parte da terra, com espada, e com fome, e com peste, e com as feras da terra”. (v. 7,8)

Porque o quarto cavalo era Amarelo?

Representa doenças incuráveis e cor de mortos, sem vida.
Esse cavaleiro representa o período difícil de muitas mortes e pessoas indo para o inferno, para longe de Deus, pois procuraram isso.

Muitas mortes nas guerras, em doenças, pela fome e pelos animais.
Quarta parte da terra representa cerca de ¼ da população da terra participando dessas mortes.
5 – Quinto Selo

“E, havendo aberto o quinto selo, vi debaixo do altar as almas dos que foram mortos por amor da palavra de Deus e por amor do testemunho que deram. E clamavam com grande voz, dizendo: Até quando, ó verdadeiro e santo Dominador, não julgas e vingas o nosso sangue dos que habitam sobre a terra? E foram dadas a cada um compridas vestes brancas e foi-lhes dito que repousassem ainda um pouco de tempo, até que também se completasse o número de seus conservos e seus irmãos, que haviam de ser mortos como eles foram”. (v. 9-11)

Agora nós vemos uma mudança de cenário da terra para o Céu.

Visão dos mártires da palavra de Deus.

a) Morreram pelo amor a Palavra (v. 9)

b) Clamavam pelo Juízo de Deus (v. 10)

c) Receberam vestes de santidade e de descanso. (v. 11)

6 – Sexto Selo

12 E, havendo aberto o sexto selo, olhei, e eis que houve um grande tremor de terra; e o sol tornou-se negro como saco de cilício, e a lua tornou-se como sangue; 

13 E as estrelas do céu caíram sobre a terra, como quando a figueira lança de si os seus figos verdes, abalada por um vento forte. 

14 E o céu retirou-se como um livro que se enrola; e todos os montes e ilhas foram removidos dos seus lugares. 

15 E os reis da terra, e os grandes, e os ricos, e os tribunos, e os poderosos, e todo o servo, e todo o livre, se esconderam nas cavernas e nas rochas das montanhas; 

16 E diziam aos montes e aos rochedos: Caí sobre nós, e escondei-nos do rosto daquele que está assentado sobre o trono, e da ira do Cordeiro; 

17 Porque é vindo o grande dia da sua ira; e quem poderá subsistir? 

Este selo mostra um terremoto violento de proporções mundiais, ou seja, atingirá o mundo todo ao mesmo tempo. 
Esta profecia confirma a preocupação atual dos geólogos, sobre o movimento em conjunto das placas tectônicas (ver Sinais dos Fim dos Tempos - terremotos). 

A intensidade do terremoto mundial será tão grande que João chega a dizer que até os montes e ilhas foram removidos de seu lugar.

“Mas o dia do Senhor virá como o ladrão de noite; no qual os céus passarão com grande estrondo, e os elementos, ardendo, se desfarão, e a terra, e as obras que nela há, se queimarão. Havendo, pois, de perecer todas estas coisas, que pessoas vos convém ser em santo trato, e piedade, aguardando, e apressando-vos para a vinda do dia de Deus, em que os céus, em fogo se desfarão, e os elementos, ardendo, se fundirão?” (I Pe 3:10-12) 

Esse é o início do Fim.
Conclusão

Acredito que os seis selos não são cronológicos, falam de atos que acontecerão no final dos tempos.

Acredito que os quatro cavaleiros estão soltos e atuando até o grande e terrível dia do Senhor e que com o passar dos tempos eles vão intensificando sua luta.

O sexto e o sétimo selos descrevem como será o fim.  
Aliás, quando Cristo revela o sexto selo Ele interrompe esse quadro para dizer que haverá uma exceção (os salvos não participarão do que o sexto selo explica)
