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SÉRIE LIBERTAÇÃO

ESTUDO 8:  LIBERTANDO-SE DA PREGUIÇA

Leia Pv 6.6: Observe a formiga, preguiçoso, reflita nos caminhos dela e seja sábio.
A Bíblia apresenta neste texto de Provérbios a simples formiga como um exemplo de trabalho e aconselha o preguiçoso a observa-la e aprender com ela. Em primeiro lugar, a formiga não precisa de fiscal para faze-la trabalhar (Ela não tem chefe, nem supervisor, nem governante... v. 7), ao passo que o preguiçoso precisa ser “empurrado”.  Em segundo lugar, a formiga reconhece os tempos (e ainda assim armazena as suas provisões no verão e na época da colheita ajunta o seu alimento. v. 8), enquanto o preguiçoso desperdiça as oportunidades e para ele nada importa se é verão ou tempo da ceifa.


Há casos em que a pessoa não consegue empreender esforços físicos ou mesmo concentrar-se nalguma atividade por conta de stress, cansaço ou mesmo por causa de alguma enfermidade. Para vencer este tipo de “preguiça” é preciso buscar cura para a alma e descanso para o corpo. Lembre-se de que foi o próprio Deus quem estabeleceu o trabalho para o homem (Gn 3.19). A Bíblia ensina que Deus também trabalha! (Is 64.4). Porém, foi o próprio Criador quem estabeleceu o princípio do sábado, que significa descanso.

A preguiça de servir e obedecer. Observe Pv 10.26: Como o vinagre para os dentes e a fumaça para os olhos, assim é o preguiçoso para aqueles que o enviam.  Você consegue imaginar o desconforto que um gole de vinagre causa ou mesmo um tanto de fumaça nos olhos – pois lidar com quem tem a preguiça como parte de seu caráter é igualmente desconfortável. Eis algumas razões pelas quais é tão “indigesto” o lidar com pessoas preguiçosas:

a) O preguiçoso se acha mais sábio e esperto! Para ele ser “malandro” é motivo de orgulho! Eis o que ensina Pv 26.16: O preguiçoso se considera mais sábio do que sete homens que respondem com bom senso.

b)  O preguiçoso acredita em suas desculpas. Um exemplo dos absurdos que alguém com este caráter pode utilizar para esquivar-se da responsabilidade e da obediência está em Pv 22.13: O preguiçoso diz: há um leão lá fora! Serei morto na rua! O “leão solto na rua” também é mencionado como desculpa para a inoperância do preguiçoso em Pv 26.13. Ele sempre coloa a culpa nos outros, nos sistemas, nos governos, nos liderados, nos líderes, e até em Deus! (misericórdia!).

c) O preguiçoso não tem iniciativas.  Ficar deitado, preso à cama como se estivesse acorrentado à ela... são atitudes apontadas em Provérbios como típicas de quem tem este caráter (Pv 6.9, 19.24, 26.14). O preguiçoso desperdiça oportunidades – sua passividade é exemplificada em Pv 12.27 pelo exemplo de alguém que caçou um animal para comer e que, por falta de iniciativa, deixou que a carne apodrecesse.  

A unção de conquista anula a preguiça de ser persistente.  Perseverança é uma qualidade dos discípulos de Jesus Cristo. O perseverante se propõe a alcançar os desafios a que se propôs. Já o preguiçoso não consegue obter o que procura porque os pequenos obstáculos o fazem cansar, murmurar e desistir. Observe a comparação entre o preguiçoso e o diligente (ou persistente) em Pv 13.4: O preguiçoso deseja e nada consegue, mas os desejos do diligente são amplamente satisfeitos.  

O que é um visionário?  É mais do que um sonhador (porque um sonhador pode ser barrado pela preguiça). Visionário é aquele que coloca os seus sonhos em ação. Joel Barker, especialista em administração, dos mais respeitados no mundo, afirma: Visão sem ação não passa de um sonho; ação sem visão é só passatempo; visão com ação pode mudar o mundo.
Deus nos deu uma Visão do que Ele quer que sejamos e façamos. E, havendo Ele nos dado uma ordem de ir e conquistar, por que então ficar passivo, inerte? Hoje é o dia de você expulsar toda preguiça, inoperância e comodismo de sua vida.                                 
