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SÉRIE LIBERTAÇÃO

ESTUDO 2:  LIBERTOS PELA VERDADE

Textos: Gl 3.29: E, se sois de Cristo, então sois descendência de Abraão e herdeiros conforme a promessa.  Jo 8.32: E conhecereis a verdade, e a verdade vos libertará.

“Deus não é homem para mentir...” Esta afirmação está na Bíblia (Nm 23.19 e I Sm 15.29). Na Epístola de Paulo a Tito, temos a informação de que para Deus é impossível mentir! (Tt 1.2).  A mentira chega a ser “natural” para muitas pessoas do mundo e se constitui numa “ferramenta” para se obter resultados. Porém, esta ferramenta que as pessoas tão “naturalmente” usam é a principal arma do Diabo para prender as vidas. O Deus Eterno jamais mentiu. Já o Diabo é o “pai da mentira”, segundo o próprio Senhor Jesus Cristo em João 8.44.


Em João 8.32, Jesus disse uma das frases mais repetidas e reveladoras de toda a Bíblia: E conhecereis a verdade e a verdade vos libertará.  Interessante que este mesmo capítulo 8 de João é o capítulo do Novo Testamento em que mais aparece o nome de Abraão (11 vezes).  Em segundo lugar vem Gálatas 3 (8 vezes) e Romanos 4 (7 vezes).  Ao todo, Abraão é mencionado 71 vezes no Novo Testamento.  Como herdeiro legítimo de Abraão, você tem o direito de conhecer a Verdade e de receber os benefícios que tal conhecimento confere.


O engano da religiosidade: Os judeus com os quais Jesus lidava em João 8 se arrogavam como verdadeiros herdeiros de Abraão. Eram totalmente enganados quanto a real situação em que se encontravam. Jesus os denunciou como cativos da mentira e do Diabo. Isso os levou a querer matar Jesus.  A religiosidade é uma cegueira – por isso que neste mesmo capítulo Jesus se revela como a luz do mundo.


Religiosidade tem a ver com trevas que tem a ver com prisão.  Jesus é a luz do mundo que bane as trevas (Jo 8.12). O domínio do Diabo é chamado na Bíblia de “império das trevas” – onde há trevas o Diabo se move e age.  Ao compreender a Palavra revelada por Deus através de Jesus, as trevas são rompidas na vida da pessoa. 


A menos que você já tenha nascido num lar consagrado ao Senhor Jesus Cristo, então você já esteve ligado ao “império das trevas”!  Em Colossenses 1.13, somos lembrados de que o Pai nos transportou do “império das trevas” para o “reino do Filho do seu amor”.  Quando isto ocorreu? Quando a Verdade chegou ao nosso conhecimento e a Luz baniu as trevas de nós. 


O verdadeiro discípulo é liberto: Leia em João 8.31 e 32 a explicação que Jesus dá sobre o efeito que a Palavra da Verdade traz. Não importam o quão intensas são as trevas e quão grossas são as correntes que o inimigo utilizou para prender alguém. A obediência à Palavra torna a pessoa num discípulo de Jesus, um seguidor da Verdade.  Sobre estes o Maligno não exerce sua influência. 


Os Evangelhos contêm diversas passagens onde Jesus libertou pessoas cativas de demônios.  Uma destas pessoas foi Maria Madalena.  A Bíblia conta que antes dela conhecer a Verdade ela foi oprimida por sete demônios (Mc 16.9).  Ela tornou-se uma discípula muito presente – foi das poucas discípulas que permaneceu junto à cruz de Jesus (Jo 19.25), também foi a primeira a constatar o sepulcro vazio e a saber da ressurreição de Jesus (Jo 20.1). Deus há de usar você e seu PG para ganhar muitas vidas como Maria Madalena.


Uma geração radicalmente comprometida com a Verdade: A mentira não pode fazer parte da vida de homens e mulheres de Deus como nós.  É preciso abandonar a mentira (Ef 4.25).  A Bíblia não esconde os pecados dos heróis da fé. Abraão pecou contra Deus e contra sua esposa por duas vezes, mentindo acerca da sua real condição de marido de Sara (Gn 12.13 e 20.2).  Em ambas as situações a mentira foi revelada por Deus e o patriarca passou por muita vergonha. Afinal, Deus não tolera a mentira e o Espírito Santo é o Espírito da Verdade. Se até o patriarca Abraão teve dificuldades neste campo, quanto mais os discípulos de nosso PG. 

